## 香港理工大学虎门洽谈开分校

## 选址在威远岛虎门大学城,香港理工大学将带来知识和经验,虎门表示可无 条件提供土地

## 记者 胡建勋

本报讯 未来学子在虎门或可就读香港理工大学。虎门在威远岛规划建设占地 1200 亩的大学城,引起香港理工大学的关注,该校常务副校长曾庆忠近日来到虎门,商谈办学事宜。据悉,香港理工大学或以开办分校的形式进驻虎门大学城。

规划:大学城规划面积 1200 亩

据悉,虎门大学城项目位于威远岛武山沙一围和北面交界处,总规划面积 1200 亩。大学城计划引进 2 亿~3 亿元的民间资金,与著名高校合作办学,重点设置服装、电子、线缆制造等专业,为虎门的重点产业发展提供强有力的智力支持和人才支撑。

7月31日下午,香港理工大学常务副校长曾庆忠一行和虎门镇党委书记吴湛辉等镇领导,来到威远岛虎门大学城选址所在地进行了实地察看。曾庆忠对虎门大学城选址感到很满意,他说,这里环境好,交通便利,是一个办大学城的好地方。

"威远岛概念设计正在做,下月将请相关专家进行论证,之后报请市政府审批,一旦控规批复下来,威远岛就要立即进行大规模的开发,10月份就可以按照控制性规划进行开发。"吴湛辉表示,目前,虎门大学城的土地规划已经通过,大学城的建设启动就看双方商谈的进度而定,如果能定下来,随时可以启动大学城的建设。

配套: 提供优良生活环境

吴湛辉说,大学城的生活配套将会非常方便,虎门将会在大学城里面创造高标准的条件,为 教师、学生提供优良的生活环境。并通过道路、基础设施及相关重要设施的建设,带动威远岛的 开发和条件的改善。

威远岛是虎门未来发展的龙头,全长 18 公里的环岛路现在已经开始做设计,今年底将启动这条路的建设。包括鸦片战争纪念广场、高尔夫球场等工程正在按程序申报相关的手续。五年内, 威远岛将变得设施完善、环境优美。岛上主要是大学城、文化产业、创意产业等,坚决不办工厂。

合作:在大学城开分校可行

针对曾庆忠提出的投资问题,吴湛辉表示,如果能与香港理工大学合作,虎门将在两年内把校舍建起来。资金来源一是政府投入,二是社会资本的投入。香港理工大学来虎门办学,镇政府将提供最优惠的条件,比如大学城的 1200 亩土地,虎门可以无条件地提供,这片土地不纳入办学成本。

"虎门规划建成这样一个高档次的与国际接轨的大学城,非常有意义,对香港理工大学来说,有相当大的吸引力,在珠三角有发展潜力的城市建设分校很可行。"曾庆忠表示,香港理工大学可以为虎门带来有用的知识和经验,以及好的课程和研究模式,利用这种模式来做科研以及开设相关课程,将推动虎门经济的发展以及科技水平和竞争力的提升。

曾庆忠希望威远岛在开发过程中成为一个无工业无污染的地带,香港理工大学有很多教授、 专家在可持续发展方面包括物业、程序、制造、建筑等都有成就,开办分校后可以进行应用。

相关链接

香港理工大学成立于 1937 年,是香港历史最悠久的大学之一,其应用领域和物流等专业在

业界享负盛名。这几年,国内有很多城市都希望邀请香港理工大学去办学,但都受到一些政策方 面的限制。香港理工大学为什么能受到这些城市的的邀请?据介绍,就是一向为人们称道的课程、 科研等方面的实用价值,加强了教育科技培训与对企业进行支持帮助,可以推动企业增加竞争力。

第2页 共2页